
Ata da 8ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 
mil e dezenove. Aos dois dias  do mês de abril, realizou-se, neste Legislativo, 
no Plenário “Vereador José Custódio”, a oitava reunião ordinária com a 
presença de vinte vereadores. Havendo quórum regimental, o Presidente em 
exercício Vereador José Antônio Procópio de Almeida solicitou que fosse 
registrada a presença de vereadores, quando se constatou a ausência do 
vereador presidente Daniel Flávio de Moura Carvalho.  Em seguida, o servidor 
Rodrigo Leite  fez a leitura do Capítulo 5, Versículos 1 a 16, narrado por São 
João, da Bíblia Sagrada. Logo após, a pedido do vereador Arnaldo de Oliveira, 
a pauta foi invertida a fim de que as senhoras Denise Gomes Rezende Silva 
Assis, Josy Silva e Dayse Lima, representantes do Grupo AMAIS – Grupo de 
Apoio a Autistas, Pais e Familiares de Contagem discorressem sobre “O Dia 
Mundial do Autismo, conscientização  à  sociedade acerca do universo das 
pessoas autista e seus direitos”. As oradoras exibiram um vídeo  onde mães de 
crianças autistas davam os seus depoimentos sobre o desrespeito da 
sociedade com esses deficientes. O vereador Arnaldo parabenizou as mães 
pela luta incansável em prol desses deficientes. Destacou o trabalho do Grupo 
AMAIS na busca pela inclusão desses autistas na sociedade. O que foi 
corroborado pelo vereador dr. Rubens Campos que parabenizou o colega 
Arnaldo pela homenagem em comemoração ao Dia Mundial de 
Conscientização sobre o Autismo. Esse vereador falou da importância de o 
poder público investir nas políticas públicas voltadas para pessoas com 
autismo. Na sequência, foi votada e aprovada, sem ressalva, a ata da reunião 
anterior. Em seguida, foram lidos e encaminhados ao órgão competente para 
exame e parecer no prazo legal, os projetos, a saber: Emenda nº 001, de 
autoria do vereador Daniel (do Irineu) ao Projeto de Lei Complementar nº 
007/2019 – “Altera a Lei Complementar nº 267, de 06 de novembro de 2018, 
que “regulamenta as Áreas de Interesse Social 2 (AIS-2); institui o Programa 
Habitacional “Morar Contagem” e dá outras providências”, de autoria do Poder 
Executivo; Emenda nº 002, de autoria do vereador Daniel (do Irineu)  ao 
Projeto de Lei Complementar nº 007/2019 – “Altera a Lei Complementar nº 267, 
de 06 de novembro de 2018, que “regulamenta as Áreas de Interesse Social 2 
(AIS-2); institui o Programa Habitacional “Morar Contagem” e dá outras 
providências”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 014/2019 – 
“Cria o Dia Municipal do Orgulho Autista e institui no Calendário Oficial do 
Município de Contagem”, de autoria do vereador Arnaldo de Oliveira; Projeto de 
Resolução nº 016/2019 – “Concede o Diploma de Mérito Desportivo ao 
Fundador e Diretor do CAB-FC Valdir Naves da Silva – Juninho Naves”, de 
autoria do vereador José Carlos Carneiro Gomes.  Logo após, foram votados e 
aprovados, por unanimidade, os Requerimentos nºs 204 a 224/2019; 
Indicações nºs 436 a 502/2019; Moções nºs 051 a 052/2019, apresentados 
pelos vereadores, inclusive as matérias destacadas, a saber: Requerimento nº 
206/2019, de autoria dos vereadores Daniel (do Irineu) e Silvinha (Dudu), que  
“Requer, para o bom funcionamento e prestação de serviços na Delegacia 
Especializada de Atendimento à Mulher de Contagem, neste Município”,as 
seguintes providências: Locação de um novo imóvel para a instalação dessa 
delegacia; troca do mobiliário; troca da placa externa de identificação; troca das 
placas internas de identificação do departamento policial; recomposição do 
quadro funcional, com o envio de mais delegados, escrivães e detetives, 
viatura descaracterizada e a criação da delegacia de plantão das mulheres; 



Requerimento nº 211/2019 – “Requer as providências cabíveis quanto à falta 
de insumos, material de escritório, melhores condições de trabalho e a 
reposição do quadro de médicos das unidades básicas de saúde, neste 
Município”, de autoria do vereador Daniel (do Irineu); Requerimento nº 
223/2019 – “Solicito a conclusão da capina e limpeza da Via Expressa, de 
autoria do vereador Jair (Tropical); Indicação nº 438/2019 – “Criação do Centro 
de Saúde do Idoso – CESI”, de autoria do vereador Alessandro Henrique; 
Indicação nº 455/2019 -“Desafetação parcial de área verde para fins de 
regularização fundiária nas ruas Treze, Quatorze e Quinze, bairro Arvoredo II, 
neste Município”, de autoria da vereadora Glória (da aposentadoria); Indicação 
nº 456/2019 – “Implantação de placas de identificação nas ruas do bairro 
Cândida Ferreira, neste Município”, de autoria da vereadora Glória (da 
aposentadoria); Indicação nº 490/2019 – “Indica o atendimento para coleta de 
material para exame médico no Posto de Saúde do bairro Tupã, neste 
Município”, de autoria do vereador José Antônio (do hospital); Indicação nº 
498/2019 – “Indica a Capina e Limpeza do todas as ruas do bairro Colonial, 
neste Município”, de autoria do vereador Rubens Campos; Indicação nº 
501/2019 – “Indica disponibilização de carro fumacê para borrificação no 
município de Contagem”, de autoria do vereador Vinícius Faria; Moção nº 
051/2019 – “ Moção de repúdio à Proposta de Emenda Constitucional – PEC 
06/2019, REFORMA DA PREVIDÊNCIA, encaminhada pelo Presidente da 
República Federativa do Brasil, Jair Bolsonaro”, de autoria do vereador José 
Antônio (do hospital), também assinada pelos vereadores Alexandre (Xexeu), 
Alex Chiodi, Bruno (Barreiro), Edgard Guedes (da Farmácia), Jair (Tropical), 
José Carlos Gomes, Rubens Campos, Silvinha (Dudu) e Wellington 
(ortopedista); Moção nº 052/2019 – “Moção de aplausos à Equipe 
deTaekwondo da associação Cuidar Bem pelo 1º lugar geral no Campeonato 
Mineiro de Taekwondo 2019”, de autoria do vereador Vinícius Faria. Nesse 
instante, os vereadores autores das matérias destacadas, discorreram sobre 
elas, conforme consta nas notas taquigráficas. Prosseguindo do projeto 
“Cultura na Câmara”, o artista Rinaldo Alves Ferreira exibiu no hall de entrada 
deste Legislativo os seus trabalhos manuais, denominado “Reciclado sobre 
Rodas”, que ele produz através de material reciclável, que ele mesmo recolhe 
nas ruas. Esse artista recebeu das mãos do presidente em exercício, vereador 
José Antônio e do 1º Secretário vereador Cláudio Santos Fontes (Capitão 
Fontes), um certificado de participação no projeto “Cultura na Câmara”. Em 
seguida, foi executado o hino da cidade de Contagem. Passando à discussão e 
votação de projetos, foram votados e aprovados, por unanimidade, no Parecer 
e em Primeiro Turno, os seguintes projetos: Projeto de Lei Complementar nº 
004/2019 – que “Concede 25(vinte e cinco) dias úteis a título de gozo de férias 
regulamentares, dia de folga remunerada pelo dia de aniversário e institui a 
prorrogação da licença à gestante e à adotante aos empregados públicos 
integrantes da Secretaria Municipal de Saúde – SMS”, de autoria do Poder 
Executivo; Projeto de Lei Complementar nº 010/2019, que “Altera a Lei 
Complementar nº 104, de 20 de janeiro de 2011, que institui o Plano de 
Cargos, Carreiras e Vencimentos dos Servidores do Município de Contagem 
que integram o Sistema Municipal de Saúde – PCCV da Saúde e dá outras 
providências”, de autoria do Poder Executivo. Foram, ainda, votados e 
aprovados, em Turno Único, os seguintes Projetos de Resolução: Projeto de 
Resolução nº 058/2018, que “Concede o título de cidadania honorária de 



Contagem ao Senhor Jocelito Fernandes de Freitas”, de autoria do vereador 
Edgar Guedes (da Farmácia); Projeto de Resolução nº 002/2019, que 
“Concede o título de cidadania honorária de Contagem ao Senhor Joaquim 
Gomes de Fátima”, de autoria do vereador Arnaldo de Oliveira; Projeto de 
Resolução nº 003/2019, que “Concede o título de cidadania honorária de 
Contagem ao Senhor Francisco Silva Lima”, de autoria do vereador Arnaldo de 
Oliveira; Projeto de Resolução nº 005/2019, que “Concede o Diploma de Honra 
ao Mérito ao Desembargador Pedro Bernardes”, de autoria do vereador 
Alessandro Henrique; Projeto de Resolução nº 006/2019, que “Concede o título 
de cidadania honorária de Contagem ao Desembargador e Presidente do 
Tribunal de Justiça de Minas Gerais o Excelentíssimo Senhor Doutor Nelson 
Missias de Morais”, de autoria do vereador presidente Daniel Flávio de Moura  
Carvalho; Projeto de Resolução nº 007/2019 , que “Concede o título de 
cidadania honorária de Contagem ao Senhor Marcelo Augusto Gomes 
Cataldo”, de autoria do vereador Jérson Braga Maia (Caxicó); Projeto de 
Resolução nº 010/2019, que “Concede o título de cidadania honorária de 
Contagem ao Capitão da Polícia Militar do Estado de Minas Gerais Leopoldo 
de Vasconcelos Maria”, de autoria do vereador Cláudio Santos Fontes (Capitão 
Fontes); Projeto de Resolução nº 011/2019, que “Concede o Diploma de Honra 
ao Mérito ao Senhor Renato Rios Neto”, de autoria do vereador Alexandre 
(Xexeu); Projeto de Resolução nº 012/2019, que “Concede o Diploma de Mérito 
Desportivo ao Senhor Gilmar Daniel da Silva”, de autoria da vereadora Glória 
(da aposentadoria); Projeto de Resolução nº 013/2019, que “Concede o título 
de cidadania honorária de Contagem ao senhor Ciro Ferreira Gomes”, de 
autoria do vereador Edgard Guedes (da Farmácia); Projeto de Resolução nº 
014/2019, que “Concede o título de cidadania honorária de Contagem ao 
doutor Bruno Burgarelli albergaria Kneipp”, de autoria do vereador Jair 
(Tropical).  Em seguida, o vereador Rubens Campos solicitou a palavra e 
parabenizou o colega parlamentar vereador Edgard Guedes pela concessão do 
título de cidadania honorária ao senhor Ciro Gomes. Esse vereador teceu 
elogios ao ex-Ministro Ciro Gomes, dizendo  tratar-se de pessoa de vida ilibada 
e defensor intransigente da democracia, com ideias nacionalistas e  defensor 
das riquezas nacionais. Dr: Rubens ainda destacou que o partido do 
homenageado PDT- teria fechado a questão contra a reforma da previdência. 
Lembrou, ainda, que o ex-Ministro Ciro Gomes fará um  debate sobre a 
Reforma da Previdência, que realizar-se-á no dia 12 de abril, às 19:00 horas no 
Rotary Club. No horário destinado ao Grande Expediente, o vereador dr. 
Wellington (ortopedista) discorreu sobre dois temas importantes da saúde. Em 
primeiro lugar, esse vereador lamentou pelo corte do ponto dos servidores da 
ACS, que  compareceram na reunião com o executivo. Disse esperar que  o 
Secretário Municipal de Saúde corrija esse equívoco. Em seguida, Dr. 
Wellington  comentou sobre uma denúncia que teria recebido a respeito do 
fluxo na prestação de serviços de atendimento domiciliar – SAD ortopédico. Dr. 
Wellington explicou que junto ao Centro de Traumatologia, criado por ele, 
existe o SAD – Serviço de Atendimento Hospitalar,  que o paciente aguarda a 
cirurgia com a AIH (Autorização de internação hospitalar) em domicílio. 
Acrescentou que se trata de um programa modelo no Brasil e que Sergipe veio 
visitar a cidade de Contagem para conhecer melhor esse programa. Explicou, 
ainda,  que se o paciente for morador de Contagem, após uma avaliação 
médica, esse paciente será liberado para casa com a AIH (Autorização de 



Internação Hospitalar) que seria cadastrada no dia da liberação para que a 
central de leito esteja ciente. E, ainda, que todos os dias uma equipe médica 
visita esse paciente na sua casa, até que a cirurgia seja marcada. Acrescentou 
que se o paciente não estiver em casa, será feito um Boletim de Ocorrência – 
BO,  já que esse paciente também assina esse contrato, ficando ciente de suas 
obrigações. Indignado, Dr: Wellington comentou  que esses pacientes estariam 
sendo liberados sem serem captados por esse programa, ou seja, sem o 
devido cadastro. E, assim que a vaga de cirurgia é liberada,  um dia 
antes esses pacientes são cadastrados.  Como médico, como vereador e como 
criador do programa SAD ortopédico, dr: Wellington repudiou esse fluxo que 
chamou de “fluxo da irresponsabilidade” e afirmou que não aceitará essa 
situação. Esse vereador ressaltou que o Coordenador do Sad seria efermeiro 
efetivo da rede municipal, conhecedor do fluxo e, com certeza ele também 
estaria contra isso. Ressaltou, ainda que, embora sabedor que a empresa 
necessita prestar dados para a comissão, frisou que esses dados precisam ser 
reais. Informou que marcará uma reunião com a Secretaria Municipal de saúde 
para esclarecer essa situação. Dr: Wellington aproveitou para parabenizar o 
Secretário da Saúde e o Executivo Municipal por ter atendido  seus 
requerimentos para a criação de dois SADs paliativos. O SAD 
Paliativo/Ventilatório e o SAD/Paliativo de Reabilitação. Entretanto, reafirmou 
que sempre que houver algo errado,ele, como fiscalizador,  irá  apontar. O que 
foi corroborado pelo vereador   José Antônio que também parabenizou o colega 
por esse projeto. O vereador dr. Rubens Campos também comentou que teria 
chegado até ele essa denúncia. Deixou um questionamento de qual seria o 
interesse por essa atitude. Como relator da Comissão de Saúde desta Casa, 
dr. Rubens observou a necessidade de que essa reunião, digo, comissão 
procure saber o porquê dessa situação. Aparteando, o vereador Daniel (do 
Irineu) parabenizou a Comissão de Saúde pela  rápida apuração, 
principalmente nas questões das ACS, que teria confirmado  o corte no ponto 
dos servidores. Esse vereador disse que também recebeu essas denúncias e 
que a sua equipe estaria averiguando a possível maquiagem dos números da 
Secretaria Municipal de Saúde.  Lamentou que essas questões de 
inconsistência seriam uma constante neste Município. Daniel (do Irineu) 
aproveitou e parabenizou o colega dr. Wellington pela criação desse programa 
do SAD que, segundo ele,  já teria muitos elogios. O vereador Alexandre 
Xexeu  parabenizou o dr. Wellington pela criação desse programa e, 
também,  como membro da Comissão de Saúde desta Casa disse ser 
necessário marcar uma reunião a fim de que seja esclarecido essa situação. 
Finalizando os trabalhos, foi convocada a 9ª Reunião Ordinária, prevista para o 
dia 9 de abril, às 9;00 horas. Registrada a chamada final, persistiu a mesma do 
início. Nada mais havendo a tratar, o presidente em exercício declarou 
encerrada a reunião e, para constar, eu, Cláudio Santos Fontes, 1º Secretário, 
solicitei fosse lavrada a presente ata que, sendo lida, discutida e, se aprovada, 
será por mim e pelo presidente, assinada. 
  

 


